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Пропоновані методичні рекомендації містять практичні рекомендації щодо 

написання курсових робіт з історії української літератури здобувачами освіти 

ОС «Бакалавр» спеціальності 014 Середня освіта (Українська мова та 

література) факультету філології та журналістики. У посібнику розглядаються 

вимоги до виконання курсової роботи, основні етапи роботи над дослідженням. 

Особлива увага приділяється питанням структури та методології 

літературознавчих досліджень, правилам оформлення тексту курсової роботи.   
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ПЕРЕДМОВА 

 

У вищій школі вже традиційно склалися два основні методи прищеплення 

студентам умінь і навичок збору, аналізу та узагальнення корисної інформації: 

виконання письмових завдань навчального і контрольного характеру (реферати, 

конспекти, анотації, рецензії, контрольні роботи) та науково-дослідних робіт 

(курсові, кваліфікаційні (бакалаврські і магістерські) роботи та дослідження, що 

виконуються студентами в наукових гуртках та лабораторіях). 

Написання курсових робіт з історії української літератури передбачене 

навчальними планами діючих на факультеті філології та журналістики 

освітньо-професійних програм освітнього ступеня «бакалавр». Праця над 

курсовою роботою дає студентам уявлення про специфіку літературознавчого 

наукового дослідження, методику його проведення та надає можливість 

оволодіння відповідним науковим інструментарієм. 

Виконання курсових робіт студентами факультету журналістики та 

філології регламентується діючим «ПОЛОЖЕННЯМ про курсові роботи в 

Уманському державному педагогічному університеті імені Павла Тичини» 

схваленим Вченою радою 31 січня 2023 року (далі в тексті – «Положення»). 

  



ЗАВДАННЯ І ЗАГАЛЬНІ ВИМОГИ ДО КУРСОВОЇ РОБОТИ 

 

Головна мета виконання студентами курсової роботи з історико-

літературних та літературознавчих дисциплін на формування таких загальних 

та професійних компетенцій здобувачів освіти як здатність виконувати власне 

дослідження (проєкт), узагальнювати й оприлюднювати результати діяльності з 

розроблення актуальної проблеми (у фахових виданнях, виступах тощо), 

застосовувати елементи теоретичного й експериментального дослідження у 

професійній діяльності; орієнтуватися в інформаційному просторі, здійснювати 

пошук інформації й критично оцінювати її, оперувати нею у професійній 

діяльності, ефективно використовувати електронні (цифрові) освітні ресурси; 

використовувати цифрові технології в освітньому процесі (інформаційно-

цифрова компетентність); генерувати нові ідеї, виявляти та розвʼязувати 

проблеми, виявляти ініціативність і підприємливість; використовувати 

інновації у професійній діяльності, застосовувати різноманітні підходи до 

розвʼязання проблем у педагогічній діяльності. Також передбачається, що 

написання роботи сприятиме оволодінню концептуальними науковими та 

практичними знаннями; поліпшенню володіння елементами теоретичного й 

експериментального (пробного) дослідження у професійній сфері та методами 

їхньої реалізації; поглибленню уміння використовувати цифрові пристрої, їх 

програмне забезпечення, цифрові сервіси та технології, електронні (цифрові) 

освітні ресурси для організації освітнього процесу і професійного спілкування; 

усвідомленню необхідності дотримання академічної доброчесності; 

формуванню навичок добору та застосовування інновацій у педагогічній 

діяльності, оцінювання їхньої результативності, добору різноманітних підходів 

до розвʼязання проблем. 

Написання курсової роботи з історії української літератури є невід’ємною 

складовою навчального плану кожної діючих на факультеті філології та 

журналістики освітньо-професійних програм освітнього ступеня «бакалавр».  

Завданнями виконання курсової роботи прийнято вважати: 

• поглиблення і розширення теоретичних знань; 



• опанування прийомами (навичками) самостійної пізнавальної 

діяльності, вироблення вміння формулювати судження і висновки, логічно, 

послідовно і доказово їх викладати; 

• засвоєння навичок публічного захисту підготовленого матеріалу 

(робити доповідь, відповідати на питання, обстоювати свою думку тощо.). 

Головна вимога до змісту курсової роботи – це її досить високий 

теоретичний рівень, тобто хоча вона має навчально-дослідницький характер, 

але повинна опиратися на новітні досягнення науки у своїй сфері. 

Курсова робота будується на основі достатнього фактичного матеріалу. 

Теоретичні положення необхідно підкріплювати аналізом конкретного 

матеріалу. Факти дають можливість у результаті їхнього вивчення й порівняння 

сформулювати ту чи іншу ідею, висновки. 

Вимоги, пропоновані до курсової роботи можна об’єднати в 3 групи: 

• до структури; 

• до змісту; 

• до оформлення. 

Структурно робота повинна складатися із змісту, вступу, основної 

частини (двох-трьох розділів), висновку, списку використаної літератури і 

додатків. 

Обсяг роботи – близько 1 друкованого аркуша (24 сторінки), але не 

більше 30. 

Відповідно структурі розподіляється обсяг її: 

• вступ – 1,5-2 сторінки; 

• кожен із розділів по 8-10 сторінок; 

• висновки – 2-3 сторінки; 

• список літератури (повинен містити приблизно 20-30 джерел). 

За змістом курсова робота має навчально-дослідницький характер. Вона 

повинна показати рівень обізнаності студента з новітніми науковими 

джерелами, методичною літературою, публіцистичними виступами, виявити 

його здатність до теоретичного аналізу. 

  



ЕТАПИ ВИКОНАННЯ КУРСОВОЇ РОБОТИ 

 

Згідно Положення тематика курсових робіт формується викладачами 

кафедри історії української літератури, українознавства та методик їх навчання 

на початку навчального року, затверджується на засіданні кафедри і 

оприлюднюється на сайті кафедри. Перелік тем визначається навчальними 

завданнями дисципліни, з якої виконується курсова робота, практичним 

потребам певної галузі науки та виробництва, вимогами актуальності і 

спрямованості на вирішення практичних фахових завдань. За студентом 

залишається право подавати власні пропозиції щодо тем курсових робіт на 

розгляд та затвердження кафедрою. Після розгляду всіх пропозицій та 

затвердження тематики, студенти обирають теми із списку, затвердженого 

кафедрою. Теми курсових робіт індивідуальні і не повторюються для студентів 

групи.  

Після визначення теми студент отримує від керівника курсової роботи 

першу консультацію у керівника курсової роботи, під час якої викладач 

знайомить студентів їз загальні вимоги до роботи, порядком її виконання та 

захисту. Викладач та студент укладають орієнтовний зміст, перелік літератури 

та інших джерел дослідження, а також узгоджують зміст та методику 

проведення наукового дослідження, визначаються терміни виконання етапів 

курсової роботи. 

Хоча кожен дослідник сам обирає порядок виконання власного наукового 

дослідження, але існує певна логічна схема цієї роботи, яка випливає з суті 

студентського наукового дослідження: 

• осмислення теми і мети дослідження; 

• пошук і збір матеріалу; 

• систематизація зібраного матеріалу (складання плану курсової 

роботи); 

• написання рукопису; 

• літературна та технічна корекція рукопису. 



Формулювання задуму дослідження 

Розпочинаючи дослідження, дуже важливо зосередитися на меті, яку 

ставить перед собою дослідник, оскільки вже на початковому етапі роботи 

важливо усвідомити, яким має бути її бажаний результат. Отже починати 

роботу варто не з формування її структури, яка викристалізується у самому 

його ході, а з формування в загальних рисах замислу роботи, який полягає в: 

• чіткому осмисленні теми і формування наукового апарату курсової 

роботи; 

• з’ясуванні того, які матеріали і наскільки детально будуть 

представлені в остаточному тексті роботи; 

• розробці теоретичних аспектів дослідження; 

• доборі ілюстративного матеріалу, який зробить роботу більш 

змістовною і переконливою.  

Важливим також є усвідомлення специфіки обраної теми дослідження, 

оскільки вона значною мірою визначає його структуру та характер необхідних 

матеріалів. У літературознавстві побутують поняття «вузька» та «широка» 

тема. Це категорії не кількісні, як може видатися на перший погляд, а якісні, 

оскільки саме вони визначають характер майбутнього дослідження. 

Вузька тема – не означає дрібна, незначна, неактуальна. Чим вужча тема, 

тим глибше можна її розкрити. Широка тема передбачає ґрунтовне знання 

літературного процесу, уміння узагальнити факти, зрозуміти їх внутрішній 

взаємозв’язок і виявити типологічні риси. Наприклад, така тема дипломної 

роботи, як «Образ жінки-матері у сучасній прозі», безперечно широка, її 

доведеться обмежити для ґрунтовного аналізу найхарактернішими творами 

кількох авторів. Тема «Образ жінки-матері» в одному творі якогось автора – 

вузька. Однак не можна аналізувати твір ізольовано від історико-літературного 

контексту – розгляд його особливостей здійснюватиметься на тлі аналогічних 

йому явищ літературного процесу.  

Формування наукового апарату.  

Літературний твір – це живий організм, який розвивається в часі і 

просторі, тому одне з найважливіших і складних завдань літературознавчої 



методології полягає в тому, щоб, керуючись принципом єдності і форми, 

віднаходити такі шляхи і способи аналізу, розчленування художньої єдності і її 

наступного синтезу, які б давали можливість, уникаючи тенденційності та 

ідеологічної заанґажованості, розв’язати питання характеру узагальнень в 

літературному творі, його генезису, зв’язку з фольклорною та писемною 

традицією, розщепити ядро авторського задуму, з’ясувати його філософію і 

піднятися до усвідомлення авторської концепції естетичного осмислення світу 

в цілому. 

Літературознавчі теорії спираються як власне на положення теорії 

літератури (головним чином поетики), так і інших дисциплін гуманітарного 

циклу, які можна вважати базовими для них: філософії, естетики, а також 

мовознавства, соціології, культурології, антропології. 

Літературознавча методологія – це наука про методи, які застосовуються 

в пізнанні літератури. Вона стосується літератури і дотична до досліджень, але 

використовується також і доробок загальної методології. 

Пошуки методологічних основ дослідження здійснюються за такими 

напрямами: 

• вивчення наукових праць відомих учених, які застосовували 

загальнонаукову методологію для вивчення конкретної галузі науки; 

• аналіз наукових праць провідних учених, які одночасно із загальними 

проблемами своєї галузі досліджували питання даної галузі; 

• узагальнення ідей науковців, які безпосередньо вивчали дану 

проблему; 

• проведення досліджень специфічних підходів для вирішення цієї 

проблеми професіоналами-практиками, які не лише розробили, а й реалізували 

на практиці свої ідеї; 

• аналіз концепцій у даній сфері наукової і практичної діяльності 

українських учених і практиків; 

• вивчення наукових праць зарубіжних учених і практиків.  

Головні елементи наукового апарату дослідження обґрунтовується 

актуальність обраної теми з посиланнями на новітню літературу, визначається 



об’єкт, предмет, загальна мета курсової роботи, конкретні її завдання й методи 

дослідження. 

Важливим елементом наукового дослідження є обґрунтування його 

актуальності. Тлумачні словники поняття «актуальний» трактують як надто 

важливий в даний момент. Це значить, що під актуальністю теми 

кваліфікаційної роботи слід розуміти важливість досліджуваної проблеми в 

розвитку літературознавства та підвищення ефективності навчально-виховного 

процесу. 

Після актуальності вказується на завдання, які поставлені у курсовій 

роботі, тобто, це ті питання, на які потрібно отримати відповідь у ході 

дослідження. 

Із завданнями нерозривно пов’язана мета дослідження, у формуванні 

якої відбивається те, до чого прагне дослідник, який кінцевий результат своєї 

роботи він уявляє. Мета визначається чітко, конкретно, відповідно до обраної 

теми. Інакше кажучи, мета – заздалегідь передбачений результат конкретних 

дій або діяльності людей, на здійснення якого вони спрямовані. 

Також мають бути визначені об’єкт, предмет та методи дослідження. 

Об’єктом дослідження є процес або явище, що породжує проблемну 

ситуацію і обране для вивчення. Поняття «об’єкт» ширше ніж поняття 

«предмет»: їх співвідношення між собою можна визначити як «загальне» та 

«часткове». 

Предмет дослідження – це ті суттєві зв’язки та відношення, які 

підлягають безпосередньому вивченню в роботі, є головними, визначальними 

для конкретного дослідження. Звідси слідує, що предмет дослідження є більш 

вузьким, ніж його об’єкт. Ці наукові категорії співвідносяться між собою як 

загальне і часткове, тому в об’єкті виділяється та його частина, яка є його 

предметом дослідження. Правильне науково обґрунтоване визначення об’єкта 

дослідження покликане зорієнтувати на виявлення місця і значення предмета 

дослідження в більш цілісному і широкому понятті, яким є об’єкт дослідження. 

Тому не достатньо лише визначити і назвати об’єкт дослідження, а й важливо 

дати його змістовну характеристику, що забезпечує цілісний підхід до вивчення 



основного предмета дослідження. По суті визначення теми, об’єкта і мети 

дослідження являє собою єдиний нерозривний процес.  

Вибір конкретних методів дослідження диктується характером 

фактичного матеріалу, умовами і метою конкретного дослідження. Методи є 

упорядкованою системою, в якій визначається їх місце відповідно до 

конкретного етапу дослідження, використання технічних прийомів і 

проведення операцій з теоретичним і фактичним матеріалом у заданій 

послідовності. 

Специфіка літературознавчих досліджень полягає в тому, що їхня новизна 

визначається не лише залученням до наукового обігу невідомого чи забутого 

матеріалу, а й глибшим, ніж у попередників, висвітленням закономірностей 

розвитку літератури, виявленні динаміки історико-художнього прогресу. 

Такими бувають праці про розвиток художніх методів, напрямів, жанрів. 

Монографічне дослідження певної літературної постаті чи окремого твору – 

також широке поле для вияву творчих можливостей дослідника. Елемент 

наукової новизни тут і в опрацюванні архівних чи не помічених іншими 

дослідниками друкованих матеріалів, що не увійшли в літературознавчий обіг, і 

в узагальненні попередніх досліджень та порушенні нових проблем, у 

з’ясуванні тих багатоманітних зв’язків, на перехресті яких і народжується 

видатне явище літератури і мистецтва. 

Здебільшого під час написання наукових робіт студенти використовують 

наступні літературознавчі методи дослідження: 

• біографічний – дослідження біографії в контексті історико-культурної 

доби та художньої творчості митця; 

• структурально-текстологічний – аналіз структури тексту і 

взаємозумовленості змістоутворюючих та формоутворюючих чинників; 

• зіставно-типологічний – проведення зіставлень та аналогій між 

аналізованим явищем та співвідносними з ним літературними явищами; 

• історико-генетичний – дослідження історичних реалій доби, коли 

творив митець, та виявлення в його творчості загальних закономірностей, 

характерних для даної епохи; 



• зіставно-компаративний – проведення зіставлень та аналогій між 

однотипними явищами, що виникли в рамках художніх практик різних 

національних літератур; 

• міфологічний – дослідження міфопоетичної структури авторської 

образної системи твору. 

Відбір і підготовка матеріалів дослідження 

Існує два підходи до збору наукового матеріалу. Перший полягає в 

якомога ширшому охопленні всіх доступних джерел з метою збору великої 

кількості фактів, теоретичних узагальнень та текстових ілюстрацій. 

Інший підхід – зібрати мінімум матеріалу для висвітлення теми, щоб 

заощадивши час і працю, виконати письмове завдання з мінімальними 

зусиллями. 

Вибір підходу – справа індивідуальне. 

Якщо джерельних матеріалів багато, то їх треба скоротити до 

оптимальних меж. Скажімо, з п’яти монографій вибрати три, виписати з них 

цитати, факти (дві монографії, що залишилися можна включити до списку 

використаної літератури; адже їх опрацювали, оцінили їхню корисність). Або з 

100 сторінок ксерокопії документів залишити найпотрібніші 15-20. Розрізнені 

дані згрупувати, звести в зручні для читання таблиці, продумали перелік 

необхідного ілюстративного матеріалу. 

Всі відібрані матеріали повинні бути на окремих аркушах, із записами 

тільки на одній стороні, щоб надалі їх можна було розташовувати в будь-якій 

послідовності. 

Групування й систематизація матеріалів – складання плану роботи 

Ідея структури – плану наукового дослідження виникає вже в момент 

формування його задуму. Надалі, під час опрацювання зібраних матеріалів, 

з’являються нові міркування, що доповнюють і розвивають цю ідею, і уявлення 

про план майбутньої праці стає усе більше виразним. 

Доцільно попередньо скласти  два-три варіанта плану, застосовуючи при 

цьому різну методику. Можна виділити розділи, які будуть хронологічно, 

послідовно один за одним розкривати суть проблеми. Можна виділити питання, 



що охоплюють окремі сторони проблеми. Можна виділити в проблемі (явищі, 

події) передумови, хід дій, результати або, скажімо, фактори сприятливі й 

негативні, аргументи «за» і «проти». 

Розкладаючи матеріали в тій або іншій послідовності, можна бачити 

переваги й недоліки кожного зі структурних варіантів. З’являється можливість 

побачити кожну з окремих частин роботи й всю її цілком; домогтися, щоб була 

витримана правильна послідовність у викладі; з’ясувати, якими даними варто 

ще доповнити вихідні матеріали. 

На основі укладеної структури, тобто плану дослідження визначається, 

якою має бути її рубрикація, тобто розподіл на логічно супідрядні елементи 

(частини, розділи, параграфи, пункти). Кожний з них забезпечується 

заголовком, що відбиває його зміст. Після цього всі окремі матеріали разом із 

заголовками, що відбивають рубрикацію, складаються в одне ціле. 

Написання тексту курсової роботи 

Найважча частина роботи для студента й дослідника-початківця – це 

аналіз і узагальнення зібраних матеріалів, написання самого тексту. Для 

спрощення цього етапу роботи необхідно якнайсерйозніше поставитися до 

рекомендацій, викладеним у даному посібнику. 

Типова помилка студента – спроби виконати письмову роботу одним 

махом, розклавши на столі перед собою 1-2 книги і переписуючи з них частини 

тексту. Так можна підготувати реферат, доповідь або виступ на семінарському 

занятті. Але курсова, тим більше, кваліфікаційна робота, виконана шляхом 

списування, компіляції, не одержить високої оцінки, і головне, її автор не 

придбає безумовно необхідних фахівцеві з вищою освітою навичок самостійної 

дослідницької роботи. 

Тому текст курсової (кваліфікаційної) роботи необхідно писати авторові 

самому на основі зібраних і оброблених матеріалів. 

Обробка рукопису курсової роботи 

Первісний рукопис обов’язково необхідно доопрацювати, тобто: 

• уточнити зміст, зробити це критично, прискіпливо; 

• перевірити правильність оформлення; 



• зробити літературна правка або редагування тексту. 

Робота над змістом рукопису починається із загальної оцінки її побудови. 

Варто подивитися, наскільки логічно й послідовно викладений матеріал, чи 

досить аргументовані окремі положення, чи виділені основні з них, чи вдалося 

чітко показати, що нового несе в собі дослідження. З особливою старанністю 

перевіряються всі формулювання й визначення. 

Після усунення структурних огріхів можна приступати до оцінки обсягу 

матеріалів, що містяться у роботі. 

Наступний етап – перевірка правильності оформлення рукопису. Тут все 

має бути зроблене згідно певних правил (про них йтиметься в нашому 

посібнику далі). Стосуються вони фактично всіх елементів рукопису: його 

рубрикації, посилань на літературні джерела, цитування, складання 

бібліографічних покажчиків, оформлення таблиць та ілюстративних матеріалів 

і тощо. 

Заключний етап – літературна правка. Основними завданнями 

літературного редагування є: 

• досягнення єдності стилю викладу; 

• внесення в текст різних підкреслень, додаткових рубрик; 

• перевірка правильності орфографії й пунктуації. 

  



ВИМОГИ ДО ОФОРМЛЕННЯ КУРСОВОЇ РОБОТИ 

 

Текст курсової роботи повинен бути набраний на комп’ютері та 

роздрукований з однієї сторони аркуша (формат А4). Текст набирається 

шрифтом Times New Roman, кегль – 14, інтервал між рядками – 1,5. Розміри 

полів: ліве – 25 мм, праве – 15 мм, верхнє і нижнє – 20 мм. Нумерацію сторінок 

подають арабськими цифрами у правому верхньому куті аркуша. Нумерація 

сторінок починається з титульного аркуша, проте його не нумерують. Зразок 

оформлення титульного аркуша визначається Положенням. Його подано в 

Додатку 1.  

На 2-й сторінці розміщується зміст роботи (Додаток 2). При цьому 

необхідно пам’ятати, що зміст повинен розкривати структуру роботи, кожна 

структурна частина роботи має бути чітко виділена, починатися з нової 

сторінки і вгорі містити заголовок. 

Логічною помилкою, яка часто зустрічається, в курсових роботах є 

однакова назва курсової роботи і одного з її розділів. 

Дослівні цитати в тексті курсової роботи подаються в лапках і 

обовʼязково супроводжуються покликаннями. Дуже часто студенти, цитуючи 

уривок зі статті, журналу тощо, обмежуються тим, що вказують назву журналу, 

опускаючи назву самої статті й прізвище її автора. Така ж помилка 

допускається у списку використаної літератури. 

Згідно вимог Положення оформлення покликання в тексті пропонується 

робити в такому форматі: [3, 63], що означає: цитата запозичена із 63 сторінки 3 

джерела в бібліографії. Посилання на кілька видань здійснюється наступним 

чином: [5; 7; 10; 23] (вказуються порядкові номери у списку джерел). Якщо 

конкретний номер сторінки вказати неможливо, скажімо в документах з 

мережевих ресусів, то посилання оформляється так: [23], де 23 - номер джерела 

у списку. Довільні скорочення слів застосовувати неприпустимо. Щоб 

правильно користуватись скороченнями, слід звертатись до словників 

прийнятих скорочень, які можна знайти у довідкових виданнях. 



У вступі обґрунтовується актуальність обраної теми з посиланнями на 

новітню літературу, визначається об’єкт, предмет, загальна мета курсової 

роботи, конкретні її завдання й методи дослідження. 

Частою помилкою під час визначення мети і завдань дослідження є 

неправильне їхнє формулювання. Так, у якості мети вказується «зробити». 

Правильно буде використати дієслова «розкрити», «визначити», «встановити», 

«показати», «виявити», «описати», «простежити» і т.д. 

Що стосується завдань, то треба мати на увазі, що розв’язанню кожного з 

них, як правило, присвячений один розділ роботи. Розділ має закінчуватися 

висновками або хоча б констатацією підсумків. 

Загальні висновки повинні підсумувати висновки, зроблені у розділах, 

вказати на невирішені проблеми. 

Однієї з розповсюджених помилок при написанні роботи є неправильне 

розуміння сутності методу теоретичного аналізу, коли вся курсова робота 

зводиться до переписування цілих сторінок з 2-3 джерел. 

Щоб робота не межувала з плагіатом, серйозні теоретичні положення 

необхідно давати з посиланням на джерело. Причому це не повинен бути 

підручник з даної дисципліни. Написання курсової роботи допускає більш 

глибоке вивчення обраної теми, ніж вона розкривається в лекційному курсі. 

Інша крайність полягає в перевантаженні роботи довгими цитатами з 

авторитетної теоретичної публікації. Даючи, наприклад, визначення треба 

своїми словами переказати, хто з учених і в яких джерелах дає визначення 

(поняття) цього терміна й обов’язково порівняти різні точки зору, показати 

збіги й розбіжності, а також найбільш доказові висновки в міркуваннях учених. 

У роботах, що носять, в основному, теоретичний характер, аналізуючи 

літературу за темою дослідження, вивчаючи й описуючи досвід досліджуваних 

явищ, автор обов’язково висловлює свою думку й ставлення до окремих 

аспектів досліджуваної проблеми. 

Список використаних джерел є окремим елементом оформлення курсової 

роботи. Він укладається в алфавітному порядку і містить 25-30 позицій. 

Приклади оформлення бібліографічного опису у джерел у курсовій роботі 



оформляються з урахуванням Національного стандарту України ДСТУ 

8302:2015 (Додаток 3). 

 

  



ЗАХИСТ І ОЦІНКА КУРСОВОЇ РОБОТИ 

 

Завершена робота надається керівникові для остаточної перевірки за три 

тижні до визначеної дати захисту. Рішення про можливість допуску її до 

захисту визначається керівником і доводиться до відома студента. 

Якщо робота містить більш ніж 40% некоректних запозичень, вона до 

захисту не допускається і повертається на доопрацювання. Виправлена робота 

проходить повторну процедуру перевірки керівником та перевірки на наявність 

плагіату. Дата захисту призначається у період ліквідації академічної 

заборгованості. 

Захист курсових робіт проводиться на засіданнях кафедри, у присутності 

затвердженої кафедрою комісії. Перше слово надається студентові, що у своєму 

короткому виступі (до 10 хв.) має висвітлити наступні моменти: 

• що спонукало вибрати саме цю тему; 

• які були мета й завдання дослідження; 

• які методи використовувалися для розв’язання поставлених завдань; 

• яка література виявилася найбільш змістовною і цікавою; 

• висновки дослідження. 

Студентові можуть бути задані питання, а потім з короткою 

характеристикою роботи виступає науковий керівник. 

Оцінка роботи обговорюється членами кафедри й виставляється після 

завершення захисту всіх робіт, допущених у цей день до захисту. 

Оцінюється курсова робота з урахуванням того, наскільки її автор: 

• продемонстрував вільне володіння змістом представленої роботи; 

• обґрунтував актуальність проблеми, правильно сформулював мету 

дослідження, виділив об’єкт, предмет, завдання і методи дослідження; 

• відобразив у плані основні питання теми; 

• залучив достатню кількість теоретичних матеріалів, використавши 

новітні джерела, глибоко вивчив і правильно проаналізував літературу з теми 

дослідження, влучно цитує її; 

• зробив відповідні висновки й узагальнення; 



• показав володіння методами дослідження; 

• виявив самостійність у розробці теми; 

• виклав матеріал логічно й послідовно, у повній відповідності із 

планом, підкріплював теоретичні положення літературним матеріалом; 

• написав роботу грамотно, літературною мовою, правильно оформив її. 

Оцінка курсової роботи знижується, якщо в ній: 

• не виділена й не обґрунтована проблема дослідження; 

• не сформульована мета, не зазначені завдання й методи дослідження; 

• план роботи хаотичний, не виділяє головні аспекти проблеми; 

• відсутня самостійність у розробці теми, курсова робота зведена до 

простого переказу або переписування джерел; 

• порушено логіку дослідження, у викладі матеріалу є повтори, 

приклади мають випадковий характер; 

• украй обмежене коло вивченої літератури; 

• допущені помилки в цитуванні, неправильно зазначені джерела 

висловлювань, що наводяться; 

• зустрічаються орфографічні й граматичні помилки, не витриманий 

стиль викладу; 

• порушено правила складання бібліографії; 

• зовнішній вигляд роботи неакуратний. 

Оцінка за курсову роботу виставляється комісією згідно визначених 

Положенням критеріїв (Додаток 4.) 
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Приклади оформлення бібліографічного опису у списку використаних 

джерел у курсовій роботі з урахуванням Національного стандарту України 

ДСТУ 8302:2015 

Характерис

тика 

джерела 

Приклад оформлення 

Монографії, навчальні посібники, підручники, навчально-методичні рекомендації, 

навчально-методичні комплекси: 

Один 

автор:  

Костомаров М. І. Слов’янська міфологія. К., 1994. 384 с. 

Два автори: 

 

Калашник В.С., Колоїз Ж.В. Словник фразеологічних антонімів української 

мови. Київ : Український мовно-інформаційний фонд НАН України, 2006. 

Три автори: Панько Т. І., Кочан І. М., Мацюк Г. П. Українське термінознавство. Львів, 

1994. 216 с. 

Чотири 

автори і 

більше: 

 

Світ рослин у творчості І. П. Котляревського : науково-популярні нариси / М. 

В. Гриньова та ін. Полтава, 2017. 112 с. або Гриньова М. В., Оніпко В. В., 

Купріян К. В., Ходунай В. В. Світ рослин у творчості І. П. Котляревського : 

науковопопулярні нариси. Полтава, 2017. 112 с.  

Багатотомн

е видання 

Енциклопедія історії України : в 10 т. / редкол. : В. А. Смолій та ін. Київ, 2003–

2013. Т. 1–10. 

Окремий 

том 

багатотомн

ого 

видання 

Франко І. Твори: у 50 т. Т. 45. Київ, 1986. 480 с. 

Складова 

частина 

документа 

(розділ 

книги) 

Дерріда Ж. Структура, знак і гра в дискурсі гуманітарних наук // Антологія 

світової літературно-критичної думки ХХ ст. / За ред. М. Зубрицької; 2-е вид., 

допов. Л. : Літопис, 2001. С. 460-472. 

Автори та 

редактори, 

упорядники

, без автора 

 

Гусерль Е. Картезіанські медитації: вступ до феноменології. Пер. із нім. А. 

Вахтель, наук. ред. В. Кебуладзе, ред. Б. Романцова. К. : Темпора, 2021. 304 с. 

Палеха Ю. І., Іванова І. О., Черепуха Л. О. Бібліотечне фондознавство : навч. 

посіб. / за заг. ред. Ю. І. Палехи. Київ : Ліра-К, 2018. 276 с. 

Стале ендогенне зростання регіонів України в умовах децентралізації : 

монографія / ред. д. е. н., проф. І. З. Сторонянська. Львів : Ін-т регіональних 

досліджень ім. М. І. Долішнього, 2019. 504 с 

Аналітичне забезпечення управлінських рішень : опорн. консп. лекцій / уклад. 

С. М. Скочиляс. Тернопіль : ТНЕУ, 2019. 183 с.   

 

Матеріали 

конференці

й, тези 

доповідей: 

 

Волох О. Ю. Традиціоналізм як спосіб взаємодії культурної спадщини 

минулого і цінностей сучасної цивілізації.  Побут. Ритуал. Традиція : 

матеріали міжнародної міждисциплінарної конференції. Вісник ХДУ № 407. 

Харків,1998. С. 100–104.  

Десятнюк О. М. Загрози та небезпеки в сфері оподаткування як ознака 

ризиковості податкової системи держави. Формування єдиного наукового 

простору Європи та завдання економічної науки : тези доп. І міжнар. наук.-

практ. конф. (24-26 жовт. 2007 р.). Тернопіль, 2007. С. 60–62. 

 

Періодичні видання: 



Один автор: 

 

Луняк І. В. Заробітна плата як найважливіший фактор реалізації 

інвестиційно-інноваційної моделі розвитку. Інвестиції: практика та досвід. 

2015. № 21. С. 21–24. 

Супрун О. Новий ринок електроенергії - виклики та перспективи. Голос 

України. 2020. 14 трав. (№ 80). С. 7. 

 

Два автори: 

 

Резнікова Н. В., Іващенко О. А. Перспективи укладання і потенційні 

економічні ефекти регіональних торговельних угод в Північно-Східній 

Азії: аспекти незалежності в контексті нового регіоналізму. Інвестиції: 

практика та досвід. 2015. № 21. С. 29–34. 

 

Три автори: 

 

Майорова Т. В., Крук В. В., Шевчук Я. В. Капітальні інвестиції: сутність та 

проблеми реалізації в кризових умовах. Інвестиції: практика та досвід. 

2015. № 21. С. 12–16 

 

Чотири автори: 

 

Хвесик Л. В., Левковська Л. В., Сакаль О. В., Клиновий Д. В. Природно-

ресурсна рента і рентні платежі: диференціація понять. Фінанси 

України. 2020. № 1. С. 83–98. 

 

Дисертації: 

 

Мисан І.В. Збагачення мовлення дітей старшого дошкільного віку 

фразеологізмами : дис. ... канд. пед. наук : 13.00.02. Одеса, 2015. 237 с. 

Автореферати 
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Законодавчі та 

нормативні 

документи: 

 

Конституція України : офіц. текст. Київ : КМ, 2013. 96 с. 

Про оренду державного та комунального майна : Закон України від 

03.10.2019 р. № 157-ІХ. Голос України. 2019. 26 груд. (№ 248). С. 2–7. 

Повітряний кодекс України : Закон України від 19.05.2011 р. № 3393-

VI. Відомості Верховної Ради України. 2011. № 48–49. Ст. 536. 

Про внесення змін до формули розподілу освітньої субвенції між 

місцевими бюджетами : постанова Кабінету Міністрів України від 

19.02.2020 р . № 114. Урядовий кур'єр. 2020. 5 берез. (№ 43). С. 9–10.  

ДСТУ 7.1:2006. Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. Загальні 

вимоги та правила складання (ГОСТ 7.1: 2003, IDT). Взамен ГОСТ 7.1-84, 

ГОСТ 7.16-79, ГОСТ 7.18-79, ГОСТ 7.34-81., ГОСТ 7.40-82 ; введ. 2007-07-

01. К. : Держспоживстандарт України, 2007. 48 с. (Система стандартів з 

інформації, бібліотечної та видавничої справи). 

Електронні ресурси: 

 Кузнєцова Т. [Електр. ресурс] Аксіологічний потенціал сучасного 

медіатексту [Доповідь на ХV Міжнародному комітеті славістів]. Белград, 

2018. URL : http://www.stylisticmks.com/attachments/004_Kuznietsov a.pdf 
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Критерії оцінювання курсової роботи 

№ 

п/п 

Критерій Кількість балів 

1. Оформлення курсової роботи відповідно до 

вимог 

до 10 балів 

2. Структурно-логічна побудова роботи, 

актуальність та новизна, чітко розроблений 

науковий апарат  

до 15 балів 

3. 1 розділ (рівень теоретичного дослідження)  5-15 балів 

4. 2 розділ (глибина та якість практичного 

дослідження)  

5-15 балів 

5. Висновки  до 10 балів 

6. Самостійний і творчий підхід до аналізу 

досліджуваної проблеми в теорії та практиці  

до 10 балів 

7. Планомірний і систематичний характер роботи 

студента над темою  

до 5 балів 

8. Своєчасність здачі курсової роботи  5 балів 

9. Захист роботи:  до 15 балів 

якість доповіді  до 5 балів 

якість відповідей на питання  до 5 балів 

якість наочних матеріалів  до 5 балів 

 Разом (максимальна кількість балів)  100 

  


